

## 物流中心开展主题活动倡导节俭新风尚

本报讯(通讯员 杜洁)近日,物流中心深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,积极开展“厉行勤俭节约、杜绝餐饮浪费”系列活动,倡导职工树立爱粮、惜粮、节粮观念,切实把勤俭节约、艰苦奋斗的理念内化于心、外化于行,引导职工以实际行动遏制餐饮浪费行为,做“厉行勤俭节约、反对餐饮浪费”行动的推动者和践行者。

该中心通过LED大屏、微信群、火车头通讯等媒介进行广泛宣传,营造深入学习贯彻

习近平总书记重要指示精神的浓厚氛围。第一时间下发倡议书及宣传挂图,并将学习资料以电子版形式下发至各支部,要求各科室、作业区利用科务会、班前、班后会等多种形式,学习宣传贯彻习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出的重要指示精神。同时该中心团委开展了光盘挑战赛活动,引导职工践行“光盘行动”,珍惜每一餐饭、节约每一粒粮,切实防止“舌尖上的浪费”,养成“够吃就好、剩余打包”的良好习惯,杜绝餐饮

浪费,切实培养节约习惯。大力弘扬艰苦朴素、勤俭持家的良好家风,为各科室作业区配备了微波炉、冰箱等设施,方便职工带饭就餐,倡导简约适度、绿色低碳和文明健康的生活方式。

通过“厉行勤俭节约、杜绝餐饮浪费”系列活动,该中心引导职工自觉践行文明、健康、绿色、节约的生活方式,带头争当节约粮食的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者,用自身的实际行动凝聚起崇俭戒奢的社会正能量。



图片新闻

为更好实现精准帮扶,确保慰问金及时足额用到困难职工身上,能源动力总厂高度重视,认真审核、严格把关,确保上报材料真实可靠,认真填报困难职工的银行账户信息,同时将各项资料留存建档。图为工作人员正在对上报材料进行核查。  
郭红梅 摄

一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。近日,习近平总书记强调,要坚决制止餐饮浪费行为,切实培养节约习惯。他指出,餐饮浪费现象,触目惊心、令人心痛!太钢代县矿业公司积极响应“厉行节约,反对浪费”号召,通过各媒体平台向全体员工发出“拒绝舌尖上的浪费”倡议,倡导全体员工要尊重劳动,科学点餐,拒绝铺张,坚守“粮”心,营造浪费可耻、节约为荣的氛围。

古语“民以食为天”早已给我们道出了粮食的重要性。但在今天物质生活水平“安逸”满足下,奢靡之风兴起,粮食糟蹋、铺张浪费比比皆是。尤其是酒店餐饮的浪费行为,一些人为了充面子、讲排场,在聚众宴请过程中,点丰盛的珍馐美馔,吃不完也从不打包,导致餐饮浪费十分严重。还有一些人养尊处优,没吃过苦,更是挥霍无度,习惯性铺张浪

费。虽然,当下我们绝大多数人不需要为温饱发愁,但是在某些不发达国家,一些人还处于饥饿之中,特别是今年的疫情和非洲爆发的蝗灾更是为我们敲响了警钟,所以,粮食安全亟待关注,任何时候都要有居安思危意识。

“锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”每一粒粮食都浸透着劳动人民辛勤的汗水,浪费粮食就是践踏他人的劳动果实。有人会说,这些是我花自己钱买的,浪费掉和别人又有什么干系。金钱只能买来物质,却无法换来尊重,只有珍惜粮食,杜绝浪费,才是对劳动成果的尊重,也是对劳动人民的尊重。勤俭节约是中华民族的传统美德,身为中华儿女的我们,应该继承优良品德并发扬光大。

艰难困苦,玉汝于成。我们今天的幸福生活来之不易,是一代代革命前辈艰苦奋斗,抛头颅、洒热血换来的,是新中国建设者殚精竭虑奋斗出来的,是无数劳动人民用汗水浇灌而成的。我们一定要加倍珍惜如今的幸福生活,心存感恩,不挥霍、不浪费,养成健康、文明的生活习惯,在厉行节约中“恒念物力维艰”。

拒绝浪费,坚守“粮”心。让勤俭节约、拒绝浪费成为我们日常行为规范,将光盘行动贯彻到每一顿餐饮中,努力做到从“要我节约”到“我要节约”的思想转变,营造浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围,让文明用餐成为时尚新风。

## 拒绝「舌尖上的浪费」

郎成功

## 全力推进「三零」矿山创建工作

## 全力推进「三零」矿山创建工作

本报讯(通讯员 刘艳云)为贯彻落实党的十九届四中全会“建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体”的精神,太钢代县矿业公司强化组织领导,明确责任分工,从影响群众获得感、幸福感和安全感的突出问题抓起,着力化解群众身边不稳定因素,全力实现“三零”单位创建目标。

该公司建立了以党委书记、经理为组长、业务分管领导为副组长的领导组织机构,明确了各成员单位的职责。办公室充分发挥“大调解”工作优势,开展信访矛盾纠纷排查调处;安全管理科加强安全生产、隐患排查专项整治的督导检查,严格责任追究;护矿队以反恐防暴、治安、民爆、交通、门禁系统管理等为重点加强专项整治;设备能源科开展公共环境安全检查和隐患排查专项整治工作;宣传文化科加强舆情收集研判等工作,有效减少和化解舆情风险,维护公司声誉和形象;动力生活部加强食品安全排查整治;自动化室加强公司信息网络安全监督,做到心中有数,应对有策。

该公司严格落实“五账工作法”(建账、对账、查账、销账、交账),对重大治安隐患、安全隐患、重点人、重信访实行“四定”责任制(定领导包案、定工作任务、定具体责任单位和承办人、定办结时限)。此外,针对地处周边环境复杂、外来人员较多的特点,该公司还着重加强外来人员和特殊人群服务管理,对吸毒、涉邪教等不良行为人员加强摸排和帮扶。严格落实“三重一大”和“职工说事”民主议事制度,建立重大风险问题清单制度和防范化解责任分担机制,强化源头预防,确保“三零”矿山创建各项工作落到实处。



为提升职工应急处置能力,鼓励先进,鞭策后进,巩固安全生产月活动效果,近日,太钢代县矿业公司开展了触电急救标准化竞赛活动。参赛选手积极备战,苦练技能,以饱满的精神状态投入到比赛。通过竞赛,职工应急处置能力得到提升,为打造高素质职工队伍夯实了基础。图为标准化竞赛现场。  
党宏伟 摄